



### Законодательство

#### **ФНС рекомендует сдавать декларацию по УСН за 2025 год по новой форме**

Налоговики обязаны принять отчетность как по новой форме, так и по предыдущей. ФНС рекомендует налогоплательщикам применять новую форму.

Напомним, срок подачи декларации за 2025 год организациями не позже 25 марта 2026 года, ИП – 27 апреля 2026 года (с учетом переноса).

[Письмо ФНС России от 30.12.2025 N СД-4-3/11881@](#)

*Нормативные документы, РЗ, Р3 (Версия Проф), Бюджетные организации*

#### **Переутверждать рабочий план счетов на 2026 год не нужно, разъяснил Минфин**

Ведомство обратило внимание, что методология учета в новых стандартах синхронизирована с прежней. Значит, отмена инструкций не требует утверждения нового рабочего плана счетов.

[Письмо Минфина России от 24.12.2025 N 02-07-09/125907](#)

*Разъясняющие письма органов власти*

#### **Минфин дал учреждениям рекомендации о том, как признавать дебиторскую задолженность сомнительной**

Ведомство разъяснило, в частности:

- как признавать неактивом просроченную дебиторскую задолженность;
- не допускать просроченной задолженности по доходам и выявлять факторы, влияющие на ее образование;
- относить долги по платежам в бюджет к безнадежным;
- инвентаризовать активы и обязательства.

Минфин напомнил, что сомнительным признается просроченный долг, который утратил свойства актива. Поэтому важно следить за сроками с помощью аналитического признака счета «дата исполнения задолженности». Это поможет выявлять просроченные долги, показывать их в отчетности и переводить в сомнительные и безнадежные.

С 2026 года работа с долгом должна стать непрерывной от его возникновения до списания. Для этого учреждениям нужно наладить внутреннее взаимодействие. Так, бухгалтерия должна как минимум раз в месяц сообщать профильным подразделениям о состоянии долгов и напоминать, когда до срока исполнения задолженности остается 10 рабочих дней. Если есть риск, что деньги не поступят в срок, бухгалтеры не позднее чем за 3 рабочих дня обязаны уведомить руководителя.

Задолженность могут признать сомнительной по результатам инвентаризации: комиссия вправе отнести просроченный долг к неактивам. В этом случае сумму списывают с баланса на забалансовый счет 04. Однако работу с задолженностью не прекращают – учреждению нужно продолжать попытки вернуть средства.

[Письмо Минфина России от 30.12.2025 N 02-07-08/128491](#)

*Разъясняющие письма органов власти*

### Судебная практика

#### **Электромонтажные работы и выравнивание стен суд разрешил оплатить за счет ОМС**

Фонд при проверке медучреждения признал нецелевыми расходами средств ОМС оплату по ряду договоров, поскольку посчитал работы по ним капремонтом. Суд назначил экспертизу, по результатам которой текущим ремонтом признали в том числе работы:

- по монтажу светильников, розеток и выключателей;
- ремонту системы отопления;
- выравниванию стен;



- устройству стяжки, плинтусов и металлических порогов;
- укладке линолеума;
- нанесению декоративной штукатурки на стены;
- устройству подвесного потолка;
- закладке дверных проемов.

Также суд обратил внимание: когда проводили эти работы, здание не закрывали на капремонт и лечебный процесс не прерывали.

[Постановление 5-го ААС от 30.10.2025 по делу N A51-2297/2023](#)

Арбитражные апелляционные суды

Обзор подготовлен специалистами компании [«КонсультантПлюс»](#)